
Zločini v tlriaiRO Korist 
Žalostna smrt boritelja za neodvisnost 

Irske 
V predvojnem ter medvojnem času 

se je po celem svetu veliko pisalo o ne
umornem boritelju za neodvisnost Ir
ske Rogerju Casement. Vse svoje moči 
je posvetil cilju: domovino — katoli
ško Irsko iztrgati Angležem In jo oven
čati s krono svobode ter neodvisnosti. 
Radi borbe proti Angliji je moral po
begniti v Ameriko in od tamkaj se je 
prepeljal oktobra 1914 na Norveško v 
mesto Kristijanija. Odrekal je Angle
žem pravico do rekrutacije Ircev v sve
tovni borbi. 

Kakor hitro je zvedel angleški posla 
nik na Norveškem Findlay, kje je bu
ditelj Irske, se je lotil s podkupova
njem njegovega sluge Norvežana Chri
stensena. Obljubil mu je najprej nagra 
de 5000 funtov šterlingov, ako pomaga 
svojemu gospodu iz življenja. Sluga se 
je delal skraja nagnjenega k izdajstvu, 
dasi je obveščal gospodarja o načrtih 
a d e š k e g a  poslanika, ki mu je zvišal 

krvavo nagrado od 5 na 10 tisoč funtof 
šterlingov. 

Ker je uvidel Irec, da na Norveškem 
ne bo stalno varen pred angleškimi 
morilci, se je zatekel v Nemčijo. Nem
ška podmornica ga je izkrcala aprila 
1916 na irski obali. Dne 3. avgusta 1918 
so ga obesili Angleži javno v Londonu 
kot veleizdajalca. 

Smrt bojevnika preti fašizmu. 
Leta 1924 je bil celi svet poln "poročil 

o zagonetni smrti italijanskega socia
lističnega poslanca Matteotija. V par
lamentu v Rimu je nameraval nasto
piti z odkritji, ki bi bila škodovala fa
šizmu in ga onemogočila pred zuna
njim svetom. Dne 10. junija 1924 je bil 
Matteoti odpeljan v avtomobilu in pet 
dni za tem so našli njegovo bogznaj 
kolikokrat zabodeno truplo ob cesti pri 
Bassano di Sutti. Ugotovili so prvotno 
javnosti prikrite morilce, ki so prejeli 
pred sodiščem le malenkostno kazen 
za zločin, ki je pripomogel fašizmu do 
trdnih tal. 



Eam je izginil poljski general Za
gorski? 

Pred tremi leti so se sukala vsa čas
riiška poročila dolgo časa krog zago
petke z izginulim poljskim generalom 
Zagorskim. Zagorski je pripadal med 
gvetovno vojno avstrijskemu general
nemu štabu. Po končani vojni in po o
enovanju svobodne Poljske je prevzel 
inaršal Pilsudski Zagorskega v poljsko 
»ojsko. Kakor znano, je bil današnji in 
prvotni gospodar Poljske Pilsudski ne 
kaj časa potisnjen v politično ozadje. 
Leta 1926 se je zopet povspel na površ
je in tedaj se je drznil general Žagor
iki, nastopiti proti njemu. Radi tega 

Ea je pustil maršal zapreti v VVilni. 
'ne 6. avgusta 1927 bi ga naj bili pre

peljali v Varšavo. V VVilni je stopil v 
apremstvu oficirjev v avtomobil s štev. 
^V 6141. Od tedaj je izginila za njim 
Krsaka sled. 

Poljski socijalni dcmokratje so širi
li pred dobrim letom letake, na katerih 
Ie stalo črno na belem, da oni general. 
A bi naj bil vstopil v avto »W 6141«, 

bi bil Zagorski, ampak njemu za las 
podobni Kovvalski. 

Zagorskega so oficirski pristaši Pil
ludskega zaprli v Varšavi v poslopje 
^egionarjev. Z mučenjem so hoteli iz
piliti iz njega pismene dokaze, ki bi 
pili maršala onemogočilikot zopetnega 
Vladarja Poljske, ker jim Zagorski ni 
piaral izročiti zahtevanega, so ga u
■trelili, ker mrtvi ne govorijo in ne iz
dajajo. 

Kje je carsko ruski general Eutiepow. 
V našem listu smo se že bavili z iz

finutjem carsko ruskega generala Ku
tiepo\va. Da osvežimo čitateljem spo
min na to osebnost, beležimo, da je bil 
Kutiepovv ob koncu svetovne vojne pod 
polkovnik, ki je ohranil zvestobo car
ju. Pozneje se je boril v armadi Denin 
kina in VVrangl;? proti boljševikom. Z 
Umikom VVranglovcev s Krima je pri
bežal tudi on z drugimi ruskimi be
gunci v Evropo. Radi hrabrosti je po
Ital general in ruski veliki knez Niko
laj Nikolajevič ga je imenoval za vo
ditelja oborožene ruske begunske sile 
proti sovjctom. Kutiepovv je bila ona 
tajna moč, ki je organizirala v Rusiji 
upore proti sovjetskim mogočnjakom. 
Baje je nameraval odstraniti sedajne
ga diktatorja Rusije Stalina. General 

!
e bil ona močna osebnost, ki bi bila 
abko postala za sovjete usodepolna in 

radi toga je morala izginiti. 
Dne 26. januarja 1930 ob 10. uri do

poldne je vstopil general v Parizu v 
eivkasto pobarvani avto, kateremu je 
sledil drugi rdeč avtomobil. Od tedaj 
J« izginila o generalu vsaka sled. Raz
pisana je nagrada 1 milijon frankov 
onemu, ki bi izsledil zločince, a doslej 
Je še ni postal deležen nikdo. 

Francoska policija je resnega mne
nja, da so odpeljali člani ruske sovjet
ske tajne policije generala do morske 
obali, kjer je že čakala nanj ruska la
dja. Prepeljali so na na Rusko so 
tom v roke, ki so skušali iz nioga iz
siliti vse nadaHne načrte ruskih izse
ljencev proti boljševikom. General se 
je gotovo ustavljal izdajstvu in radi te

ga so uporabili napram njemu Stali
nov recept: mrtvi molčijo! 

Našteti vzgledi zločinov v državno 
korist izvirajo iz novejših časov in jih 
smo podali za vzgled, kakih sredstev 
se poslužujejo večkrat mogočnjaki, da 
se iznebijo za vedno jim neljubih oseb
nosti. 


